

# 感染奥密克戎毒株有啥症状？ 疫苗还有用吗？世卫发声



**中新网11月29日电 综合报道，近日，“奥密克戎”变异株引发全球关注，多国陆续升级防疫措施积极应对。世卫组织28日表示，目前还不清楚是否奥密克戎毒株将引发更严重的疾病，正与专家合作了解奥密克戎毒株对于目前的防疫措施，包括疫苗注射等造成的影响。**

## 奥密克戎毒株是否 传染力更强？ 世卫称还有待厘清

据报道，世卫组织表示，目前还不清楚是否奥密克戎毒株将引发更严重的疾病，或者比其他源自SARS-CoV-2的变异株传染力更强。世卫说：“初步数据显示，南非的住院率攀升，不过这可能是因总体染疫人数增加，而非奥密克戎毒株特定感染所致。”

世卫的声明还重申，就初步掌握的事证分析，由这个变异株引发的再感染风险可能更高。世卫表示，正与专家合作了解奥密克戎毒株对于目前的防疫措施，包括疫苗注射等造成的影响。世卫表示：“各大学研究中最初通报的确诊病例，显示年轻患者病情还算轻微，不过探究奥密克戎毒株的严重程度，还需要数日至数周的时间。”世卫还说，目前持续以PCR筛检确诊

例，并且仍在进行相关研究，以判别奥密克戎毒株是否对于快速抗原检测造成任何影响。

## 多国升级防控严阵以待 南非宣布保持一级封禁等级不变

当地时间11月28日，南非总统拉马福萨就新型新冠病毒变异株发表电视讲话，宣布南非仍将保持一级封禁等级不变。同时，他再次呼吁南非民众积极接种疫苗。

欧洲多国通报发现奥密克戎毒株确诊病例后，英国政府呼吁七大工业国集团(G7)召开紧急会议，讨论当前疫情危机。英国目前是G7的轮值主席国。

英国是宣布境内发现患者感染奥密克戎毒株的国家之一，其他还包括德国、意大利等，而欧洲大多数国家已禁止非洲南部多国的客运航班入境。其中，荷兰当局28日报告，在两架从南非飞抵荷兰的航班上，检出至少13例奥密克戎毒株感染病例，未来感染病例可能还会增加。

日本首相岸田文雄称，28日起将把非洲的莫桑比克、马拉维、赞比亚这3国列入加强边境口岸防疫措施的对象。关于奥密克戎毒株，他表示“正带着强烈危机感进行应对，将切实采取边境口岸对策”。

韩国中央防疫对策本部当天同13个有关部门紧急召开会议，并决定禁止来自南非等八国

的外国人入境韩国，以防奥密克戎毒株进入国内。

## 感染奥密克戎毒株 会出现什么症状？ 现有新冠疫苗还有用吗？

据报道，一位对奥密克戎毒株发出警报的南非医生指出，她接触的几十个被怀疑患有这种新变种的病人只表现出轻微的症状，而且完全康复，没有住院。

南非医学协会主席库切说，过去10天，她接触约30名对冠病检测呈阳性的病人，但他们的症状与之前的变体有所不同。她说：“这些患者都出现一种极

度疲劳的症状，而这对年轻患者来说是不寻常的。”她说，大多数患者都是40岁以下的男性，只有不到一半的人接种过疫苗。他们还有轻微的肌肉酸痛、喉咙痒，和干咳。只有少数人有出现发烧症状。她说，这些轻微症状与其他变种不同，后者的症状更严重。

就疫苗的有效性，新冠疫苗制造商莫德纳首席医疗官伯顿28日说，他怀疑新的奥密克戎毒株可能避开目前疫苗。他说，新改良疫苗可能在2022年初上市。

他说：“如果我们必须研发出一种全新的疫苗，我认为那将是

在2022年初才能真正量产。”他说：“身为非信使核糖核酸(mRNA)疫苗，莫德纳厉害的地方是，我们可以非常快速地应对。”

伯顿说，目前疫苗对病毒的保护应该仍然存在，但这取决于一个人多久以前接种疫苗。目前最好的建议是接种现有的新冠疫苗。

此外，与美国制药公司辉瑞共同开发疫苗的德国新生物科技公司日前发表声明称：“如果有必要，可在约100天内出库针对新毒株的新疫苗。”疫苗开发公司强生、阿斯利康等也表示，正在进行相关疫苗调查研究。(完)

## 洪都拉斯左翼候选人赢得大选 曾说若当选将终止与台“邦交”关系



自由和重建党候选人希奥玛拉·卡斯特罗 (大选官网)

**海外网11月29日电 综合《洪都拉斯新闻报》和路透社报道，当地时间28日，洪都拉斯总统选举初步计票结果公布，自由和重建党候选人希奥玛拉·卡斯特罗宣布胜利。**

根据最新计票数据显示，截至当地时间29日2时45分，卡斯特的得票率为53.6%，遥遥领先位列第二的国民党候

选人近20%。正式选举结果将在未来30天内由全国选举委员会公布。总统任期从2022年1月27日开始，为期4年。

卡斯特罗在竞选中曾说，如果当选，她会转而承认中国大陆，并终止与台湾的“正式邦交”关系。但她的一名亲密助手后来说，她还没有做出最后的决定。

希奥玛拉·卡斯特罗生于1959年，在首都所在的弗朗西斯科-莫拉桑省出生，20岁时与后任洪都拉斯总统的曼努埃尔·塞拉亚结婚。她所在的自由和重建党是洪都拉斯左翼主要反对党。2009年，塞拉亚

被军事政变推翻后，成立了自由与重建党，并推举其妻子卡斯特罗参加2013年的总统选举。该党自称是一个21世纪社会主义政党，要求反腐，强烈反对自由市场资本主义和新自由主义经济模式。

据报道，此次选举共有超过500万登记选民，62%的选民参与投票，选举设有约5700个投票中心。14名总统候选人包括洪都拉斯执政党国民党候选人、首都市长纳斯里·阿斯富拉，自由和重建党候选人希奥玛拉·卡斯特罗，自由党候选人亚尼·罗森塔尔等。(海外网 汪晓宇)